Série N°3 : Continuité et limites Prof : Mersani Imed

Exercice1 :
Etudier les limites suivantes :

lim (¢9x2—8x+6—x) lim (\!x2—8x+1—x) (\Jx2+3+x) IimM

li
X = =0

X —» +@m X = 4o x—s1 X -1
G . UX+2-42x+1 . AX+B5=2 . x> -6x+8

lim ——— =% lim lim ——~ = lim=————

K=o X x—>1 X -1 X——1 X +1 x—2 X -4

. 2x +1 . 1-cosx . 1-cos? x _ . [(mx2-x+3
lim ———— lim———= lim——-—= lim sin| ————
x> X° —3X + 2 x=0  sin X x>0 X X — —o ) G |
Exercice2 :

six<0

-7
f(x): cosx—1

Jx

Soit la fonction f définie sur IR par :
six>0

1.a. Calculer lim f(x).
x

— =

b. Vérifier que pour tout x €[0, +o], \}_—2 < f(x)<0;
X
c. En déduire _lim f(x).
2. Montrer que f est continue en 0.
Exercice3 :

1. Soit la fonction g définie sur IR par : g(x)=3x +2sinx
a. Vérifier que pour tout réel x, 3x -2 < g(x) < 3x+2.
b. En déduire Xl__l_[:lng(x) et Il_mmg(x).
B six>0
_ o ti219(X)
2. Soit la fonction f définie sur IR par : f(x) =
1 %
x3—3x+g si x<0

a. Montrer que f est continue en 0.
X

v

< f(x) <

b. Vérifier que pour tout x > % ;

3x+2
c. En déduire lim f(x).
X =+

3. Montrer que I'équation f(x) = 0.admet-au moins une solution o dans ]—2, - 1[ :

Exercice4:
X—-vV4x?*+1six=0

5ersh 1 ) , aelR.
a+x sm[—) six<0
X

Soit la fonction f définie sur IR par: f(x) =

1. a. Calculer lim_f(x), lim ) ot tim (f(x)+x).

X — '+ XK=t ¥ X — 4o
b. Montrer que. lim f (x) =—.
2.a. Montrer que pour tout x e}, 0[,a — x* < f(x) < a+x>.
b. En déduire lim f(x).
x—0"

c. Déterminer le réel a pour que f soit continue en 0.

Exercice5 :

VX°+4 -x8ix<0
i
X
1. Montrer que la fonction f est continue sur chacun des intervalles ]-o0,0[ et 10, +oo[ ;

Soit la fonction f définie sur IR par : f(x)=

2+xzcos[ ]si x>0

2. Montrer que I'équation f(x) =%admet au moins une solution dans |1, 2|.

3.a. Montrer que pour tout x>0, 2—x* < f(x) < 2+x%. Librairie DGVO]I .TN
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b. Montre que f est continue en 0.

f(x f(x)-2
4. Calculer les limites suivantes : lim f(x), lim f(x), lim Q lim f(x)+2x et lim L
X = — X = +oo K—=—00 ¥ X = - x—0" X
Exercice6 :
3x+sinx .
——Fsix=<0
x -
Soit la fonction f définie sur IR par : f(x) = .
X sin(lj six>0
2X
1.a. Montrer que f est continue en 0.
b. Montrer que _lim _f(x) = g
4
2.a. Montrer que pour tout x €}-, 0], ‘f(x)—3| STy
- X
b. Déduire lim f(x).
1 1
3. Montrer que I'équation f(x)= Eadmet au moins une solution dans {—1, —E} .
4. Soit la fonction g définie sur IR par : g(x)=vx* +3 —x-1.
a. Calculer xl_',"lx,.f o g(x) .
b. Calculer lim g(x).
c. Montrer que la fonction g est strictement décroissante sur IR puis déterminer Q(R) i
Exercice? :
1+/x cos x e
X+2
Soit la fonction f définie sur IR par : f(x) = X2 .
————six<0
4(Vx +1- 1)
1. Montrer que f est continue en 0.
2.a. Montrer que pour tout x > 0, 1-x <f(x) < 144x :
X+2 X+ 2
b. En déduire lim f(x).
X — +m
: 1 1 y
3. Déterminer lim f| — | et lim f(1-sinx).
X0 (\/i ] e ! )
2)
4.a. Montrer que I'équation f(x) =0 admet au moins une solution o dans ]%, n[.
b. Montrer que tana =—/o. —1.
Exercice8 :
1+ cos(nx
—-(—1 si x >—1
Soit la fonction f.définie sur IR par : f(x)=1 7(1+Xx)
x2+x sixs<-1
. f(x)y
1. Calculer xl_l>m_mf(x) : xE»m-mT et lim (f(x) + x) :
2
2.a. Montrer que pour tout X >—1,0 < f(x) < —.
n(1+x)
b. En déduire lim f(x)et lim fo f(x).
X — 40 X— —x0
3. Montrer que f est continue sur IR.
1
4. Montrer que I'équation f(x)=2xadmet au moins une solution o dans }0, 5[ .
()
5. Calculer lim ———=.
x—-(-1)" X +1
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